



OTVORENO PISMO

Poštovani gospodine Predsedniče,

Obraćamo se Vama, u ime pomoraca i lađara Srbije, pošto niko drugi ne odgovara na naše molbe i upite.

Kraj 2022. godine nas je dočekaao sa veoma neprijatnim iznenađenjem vezano za plaćanje poreza za 2017. godinu. Iznosi su nerealno visoki, način dostave je u većini slučajeva nezakonit, a rok za žalbu je prilično kratak.

Problem je u tome što smo mi, poučeni primerom frilensera od pre dve godine, pokušali da pokrenemo dijalog po tom pitanju, ali na žalost, ni na jedan naš dopis i email nije nikad odgovoreno.

Po većini međunarodnih konvencija, kojih je i Srbija potpisnik, plaćanje poreza je definisano, između ostalog, za pomorce i lađare, rezidentnošću, ili brojem dana provedenih u Srbiji.

Sve zemlje imaju jasno regulisan status zaposlenih na brodovima. Srbija je sada pokazala da nema.

Mi smo se više puta obraćali nadležnom Ministarstvu za pojašnjenje, zakonsko tumačenje i dogovor po ovom pitanju ali povratnu informaciju ili poziv na razgovor nikada nismo dobili. Tumačenje zakona R. Srbije, za koje smo poslali upit kroz nekoliko Urgencija, nikada nismo dobili.

Najgore od svega je što nas i posle svih urgencija i upita nadležno Ministarstvo ne primećuju kao ogromnu masu oštećenih građana, koji su i pored želje da reše svoj status dovedeni pred svršen čin, bez mogućnosti običnog razgovora.

Mi smo jedini granski sindikata pomoraca i lađara u Srbiji, pored sebe imamo i Udruženje lađara i Udruženje pomoraca Srbije. Zajedno okupljamo više hiljada ljudi a oštećenih lađara i pomoraca ima preko 10.000. Jedini smo sindikat koji je deo i ETF-a i ITF-a, koji su takođe slali molbe i pisma podrške sa pozivom na dijalog, na žalost bez uspeha.

Naše glavno i jedino pitanje je:

Da li postoji mogućnost susreta sa predstavnicima ministarstva finasija po pitanju oporezivanja, gde bi mi, kao izuzetno oštećena strana, mogli uz normalan dijalog da predstavimo svoje probleme i mogućnosti razrešenja, koji su nam bez ikakvog dogovora i pregovora nametnuti?!

Nadamo se da ćete nam pomoći da ostvarimo svoja Ustavom garantovana prava.

S poštovanjem,
Branislav Vajda
Predsednik Sindikata lađara i pomoraca Srbije

U Novom Sadu 26.12.2022.